
ПОЗИВ ЗА ДОСТАВЉАЊЕ РАДОВА 

РЕЛИГИЈА И ОТВОРЕНО ДРУШТВО 21. ВЕКА 

 

Поштоване колегинице и колеге, 

Часопис Социолошки преглед припрема темат у оквиру броја 1/2024. Радни наслов темата 

је: Религија и отворено друштво 21. века. 

     Кроз историју, религија има важну улогу у формирању и обликовању различитих 

цивилизација и народа. Као таква, религија је присутна у култури, припада одређеном 

културном кругу  и може се манифестовати позитивно или негативно на појединца или 

друштво у целини. Данас, у савремном друштву, имамо убразни процес модернизације 

који се оцртава на све друштвене елементе. Друштвене промене које су условљене 

модернизацијом препознате су као фактори који подстичу процес “секуларизације 

свести”. Прихватајући концепт “отвореног друштва”, савремене државе препознају 

верску различитост, али виде секуларизацију као свој потенцијал. У складу са тим, 

тематски фокус радова може укључивати неке од наведених тема: 

• Религија у „отвореном друштву“ – политички, правни и културни аспект; 

• Религија и наука у 21. веку – изазазови и препоруке; 

• Верско образовање и религиозност младих; 

• Повезаност и утицај религија и међурелигијски дијалога; 

• Слобода вероисповести – право на одабир; 

Овај тематски број има за циљ да пружи прилику ауторима да интердисциплинарно 

сагледају идеју  религије и отвореног друштва кроз теоријска разматрања, податке 

емпиријских истраживања и примере добре праксе у научној и широј јавности.  

Још једном напомињемо да подстичемо радове (оригиналне научне радове, прегледне 

радове и прелиминарна саопштења) који се баве широким спектром тема и аспеката 

важних за проучавање религије у данашњем савременом друштву, и оних које 

предлажемо, и оних чији је опсег шири од наведеног. 

Рок за предају радова je 31.01.2024. године путем система 

https://aseestant.ceon.rs/index.php/socpreg/ . 

Планирано је да текстови буду објављени у броју 1/2024. Према Упутству за ауторе које 

се налази на сајту Социолошког прегледа, радове је потребно послати на српском и/или 

енглеском језику (инострани аутори само на енглеском). 

Детаљe о прeвођењу и трошковима налазе се у Упутству на следећој страници 

https://www.socioloskipregled.org.rs/uputstvo/. 

Радујемо се вашем позитивном одговору и доприносу нашем позиву! 

 

Срдачан поздрав, 

Нена Васојевић (гошћа-уредница)  

Институт друштвених наука, Београд 
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